

# 我市2024年城区绿化养护提升项目已完成60%

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)随着我市庭院绿化工作的深入推进,在市城乡绿化整治行动专班的带领下,由市城市管理和综合执法局组织实施的2024年13个城区绿化养护提升项目正稳步推进,截至目前,项目整体已完成60%,为广大家庭打造更加宜居的绿化环境奠定了良好基础。

绿化养护提升项目的实施是按照全市庭院绿化工作要求,以提升整体城市形象为设计依据,对可绿化区域进行全部绿化,以实现“春

有花,夏有荫,秋有彩,冬有绿”和四季有景、四季观花的工作目标为指导,通过以常绿和落叶植物搭配、乔灌木结合,增加街道植物景观的色彩,合理配置各种植物和景观元素,达到美化市民的居住环境,提升群众生活品质的庭院绿化工作目标。

6月13日,记者在市区部分路段和公园看到,道路两侧绿意盎然,新植树木与原有植被和谐共生,构成一道道美丽的风景线。公园内,草坪整洁如新,各种乔木、灌木错落

有致、造型美观,给人以清新舒适的感觉。有的路段对已经做好绿化提升区域用遮阳布保护起来,确保植被的良好生长;在两岛生态公园内,还有工人正在栽植大叶黄杨,呈现出一派繁忙的劳动景象。

市城市管理和综合执法局副局长李黎立说:“我局本次组织开展的绿化养护提升项目,主要是为了解决拉萨市城区13个地块的黄土裸露、植物长势弱、缺乏层次和整体单一的问题。提升总面积约为22027平方米,预算总资金1058.14

万元,目前已完成苗木栽植160478株、2693平方米,本周完成苗木修剪1403平方米,整体工程进度达60%。”

下一步,我市将继续加大绿化养护力度,确保项目按期完成,切实改善城市生态环境和人居环境,提升拉萨城市品位和城市形象,加快建设宜居宜业宜游的美丽城市和绿色生态城市。同时,呼吁广大市民积极参与城市绿化工作,做到人人参与、人人绿化,从而形成人人共享的增绿护绿新风尚。

## 全市基层党建工作重点任务推进会召开 张定成出席

拉萨融媒讯(记者余洋洋)6月14日,全市基层党建工作重点任务推进会召开。

市委常委、组织部部长张定成出席并讲话。会议传达学习全国、全区基层党建工作重点任务推进会精神;通报2023年度全区、全市基层党组织示范点;桑伊社区党总支、堆龙德庆区委组织部等6家单位作交流发言。

张定成指出,基层党组织是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,要持之以恒抓基层、强基础、固根本,统筹抓好农村、城市两大阵地,分类推进国企、机关等传统领域党建工作,持续加强新兴领域党的建设,巩固拓展主题教育成果,不断增强政治功能和组织功能,切实把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

会议要求,要提高政治站位,切实增强抓好基层党建工作的责任感、使命感、紧迫感;要落实好重点任务,在扎实开展党纪学习教育、从严从实抓好党员队伍建设、深化党建引领基层治理等方面用心、用力,持续推动全市基层党建工作高质量发展;要高度自觉强化责任意识、责任担当、责任落实,持之以恒推动突破难点、补齐短板、创新亮点,久久为功夯实基层组织、基层政权、基层治理,凝聚做好基层党建工作重点任务的强大合力。

# 我市召开西藏初中班(校)招生考试考务工作部署会

拉萨融媒讯(记者齐永昌)按照区、市招生考试委员会的统一安排部署,2024年西藏初中班(校)招生全区统一考试将于6月16日至17日进行。6月14日,拉萨市召开2024年西藏初中班(校)招生考试考务工作部署会,安排部署考试相关工作。

会议指出,西藏初中班(校)招生考试是党中央对西藏人民的特殊关

怀,西藏初中班(校)的开办,为西藏培养了一大批优秀人才,同时也为西藏经济社会高质量发展和社会和谐稳定起到了良好的支撑作用。

会议要求,要提高政治站位,强化责任担当;要夯实保密职责,确保万无一失;要严肃考风考纪,优化服务保障,牢固树立“以考生为中心”的理念,切实增强服务意识,在考试

全过程中为考生和家长提供更加周到、精细的服务。

市教育局基教科工作人员顿珠说:“今年全市共有4618名小学毕业生报名参加小考,我市共设置10个考点、160个考场,各县(区)考点安排在县(区)中学,城关区考点设置在拉萨市一中、江苏中学和拉萨市八中。”

据了解,去年我市西藏初中班(校)招录工作在全区范围内率先实行志愿填报志愿。小考各项工作实现了“零上访、零事故、零投诉”的平安考试目标,得到了市委、市政府、自治区教育厅的高度肯定和广大家长的一致好评。今年,我市西藏初中班(校)学生招录工作仍将实行志愿填报志愿的方式。

# 市直宣传思想文化系统召开“抓文风、改作风、强四力”工作动员会 王慧参加

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)

会议传达习近平总书记关于作风建设的重要论述精神;传达王君正书记在自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会上的讲话;传达肖友才书记出席市委党校(行政学院)2024年春季学期开学典礼并讲授“开学第一课”讲话精神;对市直宣传思想文化系统“抓文风、改作风、强四力”工作作出具体安排。

会议指出,宣传思想文化系统的文风一头连着市委、一头连着群众,文风背后是作风、体现的是党风,是队伍素质、干部能力的体现。当前,正值党纪学习教育深入推进期,要通过党纪学习教育推动“抓文风、改作风、强四力”。

会议要求,宣传思想文化系统领导干部要以率先垂范、当好表率,深入查找本单位在文风、作风纪律方面存在的突出问题,推动整改落实。党员干部要推出更多接地气、有温度、动人心的精品佳作,以脚力、眼力、脑力、笔力的提升推动党纪学习教育走深走实、见行见效。

市直宣传思想文化系统在家班子成员及所有副科级以上干部(含中、副科级以上)以上干部参加会议。

# 为乡村振兴提供科技人才支撑 我市率先面向区外选聘科技特派员

拉萨融媒讯(记者郝奕凝实习生卓嘎桑姆)6月13日,市科技局召开科技特派员培训会。会议首先宣读了选聘通知,并为12名科技特派员颁发聘书,12名科技特派员正式上岗,这也是我市首次从区外来拉种养殖技能人才中选聘科技特派员。

这12名来自全国9个省12个市县的种养殖技能人才,带着技术、经验到我市5个县(区)的乡镇、村组、农业科技园区、产业园区、“星创天地”、农牧业实践基地担任科技特派

员,将在果蔬种植、食用菌种植、藏中药材种植、生猪养殖、苗木培育、青贮饲草种植等方面,为生产一线的农业、企业、合作社、农牧民群众提供全方位的技术服务。来自甘肃的杨林在堆龙德庆区从事藏红花种植5年了,拥有丰富的经验,他说:“感谢拉萨市选聘我为科技特派员,今后,我将积极投身工作,发挥自己在藏中药材种植方面的专业技术特长,为群众解决生产过程中遇到的技术问题。”

在培训中,市科技局相关人员

围绕科技特派员的发展历程、相关政策等内容,对参会人员进行了培训。作为我市首创的一项柔性引才机制,通过政府行政立项的形式,在区外来拉技能人才中选聘科技特派员,是我市深入贯彻落实市委、市政府关于科技支撑乡村振兴战略的探索性举措,将进一步发挥科技特派员整体效能,加快农村新质生产力发展,为乡村振兴提供科技人才支撑。

市科技局农业农村科副科长四朗旺姆介绍说:“拉萨市现有科技特

派员621名,广大科技特派员活跃在农牧业生产一线,围绕牲畜养殖、农业种植等,为农牧民群众、农业科技园区、产业园区等提供全方位的技术服务,推广农牧业新品种、新技术、新产品,精准开展科技成果转化、试验示范、技术指导、科学普及和政策宣传。通过科技特派员的服务,提升了农牧民科学文化素质,促进了农牧区科学技术普及、推动了农牧业提质增效,为我市加快培育农牧业新质生产力提供了有力的科技支撑。”

# 功德林街道开展社工医疗急救技能培训

拉萨融媒讯(记者莫瑞英实习生旦增德庆)为进一步增强社区服务的专业性和效率,提高人们在紧急情况下的自救互救能力,6月14日,由功德林党工委主办的社工医疗急救技能培训在功德林街道办事处举行。

本次培训通过理论讲解、示范

操作、现场演练等形式,详细讲解了基本心肺复苏技术的操作要点及注意事项,并演示了对“模拟人”实施心肺复苏抢救操作过程,包括判断是否丧失意识、有无自主呼吸、有无脉搏,继而进行胸外心脏按压、清理口腔异物、开放气道、人工呼吸等操作。

“心肺复苏能够起到抢救治疗的作用,如果能够在四分钟之内进行有效的心肺复苏,对心脏骤停的病人有50%抢救成功的几率。患者倒地时,一定要第一时间去判断患者情况,根据心肺复苏的步骤,救治每一个患者。”现代妇产医院副主任

杨洁说。“通过此次医疗急救技能培训,我学到了很多医疗急救方面的知识,不仅可以在我自己遇到危险的时候自救,还能在遇到一些突发状况时帮助他人。”功德林街道幸福社区工作人员强珍说。

# 自治区人大常委会非物质文化遗产保护传承情况专题调研组在我市调研并座谈 达瓦主持座谈会

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)在结束6月11日至14日上午的实地调研后,自治区人大常委会非物质文化遗产保护传承情况专题调研组于14日下午同我市进行座谈,听取情况汇报并就相关问题交换意见。市人大常委会党组成员、副主任达瓦主持会议。

座谈会上,调研组听取市政府关于拉萨市非物质文化遗产保护传

承工作开展情况的汇报,以及市直相关单位与会人员的补充汇报后,通过提问的方式就非遗传承人的管理、非遗的考核量化等具体问题进行了深入了解。最后,调研组对我市非遗保护传承工作采取的措施和取得的成效给予了充分肯定,针对调研中出现的薄弱环节提出了改善建议。同时,对我市今后进一步做好非遗保护传承工作提出了指导性意见建议。

# 消防在“童”心 安全护“童”行 我市少儿近距离体验别样消防课堂



拉萨融媒讯(记者莫瑞英实习生旦增德庆)在布达拉宫消防救援大队迎来建队40周年之际,为深化消防安全教育,近日,拉萨市少儿广播《岗拉朵朵》栏目精心组织了“童心向警,致敬火焰蓝”联欢活动,带领130名孩子走进布达拉宫消防救援大队,近距离感受消防员的辛勤付出与英勇精神。

活动当天,孩子们在老师的带领下,怀着对消防世界的无限好奇,踏上了这段特殊的旅程。刚进入消防队,鲜亮的消防车、高大的轮胎及闪烁的警灯立即吸引了孩子们的目光,他们发出阵阵惊叹声。在消防员叔叔的专业讲解下,孩子们深入了解了消防车的多功能特性及消防器材的正确使用方法。更令孩子们兴奋的是,消防员们还邀请他们亲自登上消防车,亲身体验消防员的

日常工作。此外,消防员们还向孩子们展示了消防服的穿戴过程,并邀请他们试穿体验。孩子们穿上厚重的消防服后,深刻体会到了消防员在执行任务时所面临的艰辛与不易。随后,孩子们参观了消防队的荣誉室,了解了布达拉宫消防救援大队40年的光辉历程,并参观了消防员们的宿舍和学习室。他们纷纷表示,要以消防员为榜样,培养良好的生活习惯和学习习惯,争做新时代好少年。在消防员的陪伴下,孩子们还与搜救犬亲密合影,留下了难忘的回忆。“今天这个活动让小朋友们在轻松愉快的氛围中学到消防知识,同时也进一步提升了少年儿童消防安全意识和自我保护能力,为构建平安和谐的校园环境奠定了坚实的基础。”布达拉宫消防救援大队副站长罗洪洲说。



## 营造宜居环境 清理卫生死角

为营造宜居环境,近日,曲水县曲水镇曲水村党委组织村“两委”、驻村工作队、专干等人员开展环境卫生整治志愿服务活动,着重对辖区内的卫生死角以及3处出现反弹情况的点位进行清理。

图为工作人员在清理卫生死角。  
西藏日报记者 格桑伦珠摄

# 拉萨高新区(柳梧新区)市场监管局无纸化录入为企业减负增效

拉萨融媒讯(记者李从芳)为深入贯彻落实国家市场监督管理总局关于特种设备“两个规定”要求,进一步提高特种设备安全监管能力,今年以来,拉萨高新区(柳梧新区)市场监管局创新工作方式,积极运用信息化手段开展特种设备监管工作。

建立“日管控、周排查、月调度”台账是特种设备安全管理重要机制。为督促辖区企业高质效落

实特种设备安全主体责任,今年,拉萨高新区(柳梧新区)市场监管局试点“日管控、周排查、月调度”无纸化录入,以线上管理减轻企业负担。“拉萨高新区(柳梧新区)目前正在运行的特种设备有1680余台,配备安全总监89名、安全管理员228名。在日常监管中,我们发现企业存在漏报、漏报等情况,就考虑搭建一个便捷的平台提高企业办事效率。”拉萨高新区(柳

梧新区)市场监管局局长洛桑卓玛说。

企业安全管理人员通过手机登录网上工作平台,逐项对现场检查情况进行勾选,并记录检查发现的风险点、需要整改的问题,上传图片及整改照片凭证,将填写信息推送至企业安全总监、负责人以及监管部门,后续监管人员根据企业反映的情况及时监督和查看整改情况,进行现场检查、跟进解决问题。

企业还可以通过平台上报“突发事件”、更新录入“两员信息”等,实现了特种设备安全闭环管理。

目前,拉萨高新区(柳梧新区)市场监管局已将辖区102户电梯使用单位纳入平台管理,收到企业填报记录105次。“下一步,我们将坚持创新驱动,把便民、利民、提质、增效作为工作的切入点,不断优化监管模式,以高质量的市场监管助力全区高质量发展。”洛桑卓玛说。